



ВНЕУРОЧНЫЕ ЗАНЯТИЯ: ПЛАТНО И БЕСПЛАТНО

Плавание, пение, музыка, вышивание, декоративно-прикладное искусство, иностранные языки – все это ответ на вопрос, чем занять ребенка после школы и во время пребывания в детском саду. И еще один, не менее важный: как подготовить его к взрослой жизни в мире, где знания постоянно обновляются, а практические навыки совершенствуются? Кажется, чем больше ваше чадо будет знать и уметь, тем разнообразнее выбор его будущей профессии, хобби, а может, и дела всей жизни. Для полноценного образования в нашем районе бесплатно работают многочисленные кружки и секции. Кроме того, есть платные услуги.

Занятия на платной основе во всех образовательных учреждениях организованы не взамен и не в рамках бюджетного финансирования, их введение не ухудшает условий обучения и воспитания наших детей. Ребенок просто имеет еще одну, дополнительную возможность заниматься творчеством, воплощать в жизнь свои мечты, встречаться с друзьями-единомышленниками, общаться с мудрыми и талантливыми взрослыми.

В Курортном районе – более 40 учреждений образования, около 450 кружков и секций, где занимаются около 5000 детей и подростков. За прошлый учебный год 58% от общего количества подведомственных учреждений (их 41) оказывали платные услуги. В каждом таком учреждении образования в доступном для обозрения месте имеются стенды, где родители могут ознакомиться со всей необходимой информацией по пре-

доставлению платных образовательных услуг.

В соответствии с законодательством, все дополнительные образовательные программы, реализуемые на платной основе, пролицензированы в установленном порядке и предоставляются за рамками основных учебных программ. Введение платных услуг учреждением согласовывается с отделом образования на основании предоставляемых всех

необходимых документов, что является одной из форм контроля за соблюдением законности предоставления платных образовательных услуг населению.

Как пример, можно привести работу педагогов и администрации школы №324, где уже несколько лет успешно реализуют данную программу. В соответствии с лицензией, учреждение ходатайствовало о введении платных образовательных услуг: «Мир

компьютера», «Сложные вопросы математики основной и средней школы», «Трудные вопросы орфографии и пунктуации», «Разговорный английский язык» и другие (все услуги по 800 рублей в месяц, одно занятие в неделю). Важно отметить, что всеми перечисленными услугами могут пользоваться учащиеся других школ района.

Общее количество платных услуг за прошлый учебный год по району составило

94, в 2011-12 учебном году планируется увеличение в общей сложности до 110 услуг. Новые кружки и секции уже открыты в школах 433, 450, 669, 656, в детских садах №26 и 29.

Особое внимание уделяется вопросам порядка взимания с родителей воспитанников платы и недопустимости сбора наличных денег за предоставленные платные услуги. С каждым родителем в обязательном порядке заключается договор на их оказание, в документе оговаривается возможность расторжения потребителем в одностороннем порядке в любой момент. Оплата услуг осуществляется исключительно путем перечисления на лицевой счет образовательного учреждения через отделения Сбербанка.

Деятельность образовательных учреждений по оказанию платных услуг анализируется сотрудниками отдела образования, контролируется прокуратурой и инспекцией Комитета образования Санкт-Петербурга.

Гульнара Максарова